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    Am văzut undeva o felicitare de Ziua Mamei, cu următorul desen pe copertă: o femeie se sprijinea 
epuizată de spătarul unui scaun, având trei şosete desperechiate în mână de pus la uscat, iar la picioarele ei 
zăcea o movilă de rufe pregătite pentru spălat. Pe aragaz era aşezată o tigaie din care ieşea fum, iar o 
cafetieră scoasă din priză mai avea în ea ceva lichid care se răcise între timp. Uşa frigiderului era "decorată" 
cu urme proaspete de dulceaţă, lăsate de nişte degete micuţe, şi după stropii albi din faţa uşii îţi puteai da 
seama că o parte din lapte fusese vărsat pe jos. Bineînţeles că un mic turn Eiffel format din vase murdare se 
ridica din chiuvetă parcă privind înjur spre a vedea cine se va ocupa şi de el. In interiorul felicitării, mesajul 
era foarte clar, "Ascultă, Doamnă! Nimeni nu ţi-a promis că totul va fi uşor!" 
    Multe mame se pot recunoaşte pe ele în desenul de pe acea felicitare. Soţul este plecat la serviciu, copiii 
sunt la joacă sau la şcoală, toată lumea vine acasă flămândă şi cu o serie nouă de haine numai bune pentru 
spălat. Casa care tocmai a fost dereticată şi pusă la punct prin ore întregi de muncă, este întoarsă pe dos în 
mai puţin de un sfert de oră. Orice ajutor solicitat este o adevărată corvoadă pentru ceilalţi rezidenţi ai 
domiciliului, pe când activităţile menţionate mai sus şi multe altele intră din start în "fişa postului" de 
mamă. Atunci când una sau două dintre răspunderile casnice sunt rezolvate de către soţ, acest lucru trebuie 
tratat ca un act de eroism şi apreciat pe măsură. în schimb, o farfurie golită sau un mormăit de stafisfacţie 
reprezintă aprecierea maximă şi extravagantă la care se poate aştepta mama după o mâncare bună devorată 
de gurile cele flămânde.  
   Nici nu este de mirare că femeile nu sunt atrase de ideea de mamă casnică. Mergi la orice supermarket, şi 
pe toate afişele publicitare vei vedea femei cu părul perfect, cu pielea perfectă, cu o ţinută impecabilă şi un 
aspect general agreabil, care îţi formează conceptul despre femeia modernă ideală. Ceea ce nu arată aceste 
reclame sunt relaţiile nestatornice, căsniciile destrămate, copiii crescuţi de către nişte persoane necunoscute 
angajate să le poarte de grijă, insatisfacţia personală generată de stresul vieţii trăite "sub lumina 
reflectoarelor." Moştenirea pe care o lasă în urmă aceste femei este lipsită de substanţă, fără o esenţă 
sănătoasă, ca o hologramă care apare pentru puţină vreme şi dispare la fel de brusc precum a apărut.  
    Nu intenţionez să pledez pentru mama care robeşte singură zi de zi pentru a purta de grijă tuturor celor 
din casă, pentru că nu cred că acesta este planul lui Dumnezeu cu privire la femeie. De fapt, când Dumnezeu 
a creat-o pe Eva, El a avut în plan "un ajutor potrivit" pentru om, adică o persoană care să colaboreze cu 
bărbatul în rezolvarea problemelor zilnice, nu să se ocupe singură de toate. Dar cred că în special noi, 
bărbaţii, ar trebui să găsim modalităţi practice de a sprijini şi aprecia efortul pe care o mamă îl depune în 
viaţa de familie. 
    Înţeleptul Solomon, în ultimul capitol al cărţii Proverbelor, după ce descrie multe din activităţile pe care 
ofemeie cinstită şi înţeleaptă le face pentru familia ei, adresează în special bărbaţilor şi fiilor următoarea 
poruncă, "Răsplătiţi-o cu rodul muncii ei, şi faptele ei s-o laude la porţile cetăţii." Este responsabilitatea 
bărbatului de a se asigura că soţia lui este mulţumită şi satisfăcută de 
rodul muncii ei.  
   Într-o vreme în care mama se simte obligată să petreacă multe ore pe zi la serviciu pentru a suplimenta 
veniturile familiei, când condiţiile materiale limitează dorinţa cuplurilor de a avea copii, când soţul a 
abandonat în mare măsură orice responsabilitate legată de cămin în afară de a aduce bani în casă, trebuie să 
redescoperim şi să apreciem încă o dată rolul important pe care îl are mama în păstrarea echilibrului familiei 
şi transmiterea unei moşteniri sănătoase pentru generaţiile viitoare. 
    Mulţi bărbaţi au renunţat la activităţile casnice sau de educare a copiilor, considerându-le ca făcând 
parte 
exclusiv din atribuţiunile mamei. Nu numai că această concepţie este greşită, dar ea produce şi o înstrăinare 
a copiilor faţă de tatăl lor. Un studiu îndelungat realizat pe un eşantion foarte mare de populaţie la 
solicitarea Josh McDowell Ministries, arată clar că în familiile unde copiii au o relaţie mediocră sau proastă 



cu tatăl lor, există un risc considerabil ca acei copii să se implice în activităţi infracţionale şi în abuzul de 
substanţe (tutun, alcool, droguri). Simplul act de prezenţă al tatălui nu este suficient. Ajutându-şi soţia la 
treburile casnice, soţul demonstrează într-un mod practic şi înţeles de către copiii săi că o iubeşte şi o 
apreciază pe mama lor. Şi bineînţeles că o mamă al cărei soţ se poartă astfel cu ea va avea ocazia să trăiască 
satisfacţia lucrului bine făcut şi să se bucure de viaţă. 
    Moştenirea spirituală şi afectivă pe care o lăsăm copiilor noştri este mult mai importantă decât 
moştenirea materială. Cel căruia i se oferă resurse materiale le va aprecia pe moment, dar va vedea cât sunt 
de trecătoare acestea şi cum se pierd printre degete. Insă dragostea necondiţionată a părinţilor şi moştenirea 
spirituală pe care aceştia o lasă copiilor lor sunt durabile, şi vor face faţă cu bine testului timpului. Chiar 
aceasta este moştenirea pe care Dumnezeu o doreşte în primul rând din partea noastră, aceea a unei vieţi de 
credincioşie şi împlinire a Cuvântului Său. 
    Pe lângă sprijinul acordat soţiilor noastre în viaţa de familie, trebuie să găsim prilejul şi contextul 
nimerit pentru a le elogia. Solomon spunea că faptele unei soţii înţelepte trebuie s-o laude la porţile cetăţii. 
Ca bărbaţi, parcă ne vine foarte uşor să dăm vina pe „vasul slab" atunci când lucrurile nu merg bine. Am 
învăţat lecţia aceasta de la protopărintele nostru Adam, „Femeia pe care Tu mi-ai dat-o, ea m-a făcut să 
greşesc." Este un gest de mare onoare ca un bărbat să ştie să ascundă defectele soţiei şi să-i evidenţieze 
calităţile.  
   De aceea, măcar atunci când sărbătorim Ziua Mamei, să fim conştienţi ca soţi că ai noştri copii vor învăţa 
să-şi aprecieze mama în măsura în care noi ne apreciem soţia. Poeziile şi cântările de Ziua Mamei sunt 
frumoase, şi nu vor înceta a stoarce o lacrimă din ochii mamelor, poate şi datorită faptului că astfel de 
cuvinte le sunt adresate atât de rar. Cuvintele sunt necesare, dar trebuie să le îmbinăm cu fapte care să 
ilustreze practic dragostea ce le-o purtăm şi aprecierea sinceră a tot ceea ce fac. 
    O biserică sănătoasă este compusă din familii sănătoase, deci pentru binele nostru al tuturor să 
veghemla sănătatea familiei noastre. 


